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Elindult a nyertesek kiértesítése 

A Miniszterelnökség augusztusban elindította a támogatói okiratok 
kiadását, a nyertes pályázók kiértesítését. Szabályozási rovatunkban 
közzétesszük azt az internetes címet, ahol mindenki utánanézhet a 
nyerteseknek. Ennél azonban még fontosabb, hogy indulnak a 
beruházások, ami finanszírozási igényt is indukál. A Takarék Csoport 

felkészülten várta ezt a pillanatot.  

A Takarék Csoport már áprilisban, a pénzintézetek közül elsőként dobta piacra Takarék 
Előleg Visszafizetési Garancia nevű termékét, amelyet a Széchenyi 2020 támogatási 
ciklusban a Vidékfejlesztési Program projekt, beruházás jellegű pályázataihoz 
kapcsolódóan a nyertesek támogatási előlegének lehívásához dolgoztunk ki.  

Magyarul, a nyertes pályázók e termék segítségével igen gyorsan és gazdaságosan tudnak 
hozzájutni az 50 százalékos előleghez, hiszen be tudják mutatni hozzá a 100 százalékos 
fedezetet. A takarékok természetesen az önerő és az előfinanszírozás oldalán is teljes 
körű megoldásokat nyújtanak.  

Így nyertesek azonnal el tudják kezdeni a beruházásokat. Ennek jelentőségét azt hiszem, 
nem kell hangsúlyozni a jelenlegi és várható piaci, támogatási környezetben. A takarékok 
rajta tartják ujjukat az agrárium ütőerén, így érezzük a gyors segítség jelentőségének 
súlyát e helyzetben.  

 

Üdvözlettel, 
Fórián Zoltán 

vezető agrárszakértő 

Takarék Agrár Központ 
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Hazai agrárgazdaság 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Niche, 
modernizáció, 
növekedés… 
 

 

A támogatásoknak való kiszolgáltatottság a mezőgazdaság egyik fő 
kockázata 
Méret, tudás, innováció – ezek a piaci sikerhez szükséges kulcsszavak ma a magyar 
mezőgazdaságban. A nagybirtok esetében az eredményesség, míg a kisebb gazdaságoknál a 
rugalmasság és az egyediség a fejlődés záloga.  
Dr. Megyesi Boldizsár, az MTA Társadalomtudományi Kutatóközpont és a Hétfa Kutatóintézet 
tudományos főmunkatársának véleménye a magyar mezőgazdasági vállalkozók életben 
maradási esélyeiről és azok feltételeiről. 
A szakember elmondása szerint a gazdálkodókat sokféleképpen lehet csoportosítani, legyen 
az birtokméret, vagy termelési cél. Ha az a kérdés, hogy ki tud ma megélni gazdálkodásból, 
akkor két tényező fontos: kell hozzá tőke, és kell hozzá szakmai tudás. Mindkettőre szert 
lehet tenni a mezőgazdaságon kívüli tevékenységekből; erre is láttunk példát, illetve úgy is, 
hogy valaki beleszületik a gazdálkodásba. Az tud ma Magyarországon gazdálkodásból 
megélni, aki örökölt gazdaságot, vagy képes vásárolni földet, eszközöket. És mindkét esetben 
elengedhetetlen, hogy megfelelő szakmai tudással rendelkezzen. 
 
Ráadásul a méret és a tudás kapcsán is beszélhetünk bizonyos összefüggésekről. A 
nagyüzemekben például rendelkezésre állnak a különböző szakemberek, tudásuk haszna a 
termésátlagokon is gyakran meglátszik. Itt azonban nem csak a mezőgazdasági szaktudásra 
kell gondolnunk, hanem az adminisztratív területekre, pályázatírásra és a könyvelésre is. A 
közép- és kisüzemek vezetői szintén nagy szakmai tudással rendelkeznek, felsőfokú 
végzettségűek, de mivel már egy középüzemet is jobbára egy fő vezet, nem terjedhet ki 
minden területre a képzettségük. Ezt a hiányt a szaktanácsadók, különböző termékfelelősök 
szakértelme pótolhatja elméletileg, azonban fontos kiemelni, hogy a házon belül felhalmozott 
és a külső szakértői tudás nem teljesen egyforma.  
 
Mindazonáltal a nagyobb üzemek piaci előnyei elég nyilvánvalóak. Elvileg az innovatív 
megoldások keresésében is ezeknek kellene élen járniuk, de a terepen nem ezt tapasztaltuk. 
Az innovatív üzemeket két tényező nyomja az új megoldások keresése irányába: egyrészt új, 
valamivel kiszámíthatóbb piacot szeretnének, amelyen jobban tudnak érvényesülni. Ilyen új 
piac lehet az ökológiai termékek, a feldolgozott termékek, helyi termékek, magasabb 
minőséget képviselő termékek (például az Angus marhahús) piaca, illetve a gazdasági 
tevékenység diverzifikálása. Általában a kis- vagy középüzemek fordulnak tudatosan el a 
tömegáru előállítástól, és fókuszálnak az egyedi minőségre, az úgynevezett niche piacokra. 
A másik tényező az, hogy többen felismerték: előbb-utóbb, de inkább előbb, vége lesz a 
jelenlegi területi alapú támogatási rendszernek, sőt valószínűleg az egész támogatási rendszer 
át fog alakulni, ezért olyan gazdaságot és gazdálkodási rendszert kell kialakítani, amelyik a 
jelenlegi nagyvonalú támogatások nélkül is életképes. Erre két irány adódik, az egyik az 
előző, a niche piacok megcélzása, a másik a modernizáció, és gyakran a méretnövekedés. 
 
Az MTA tudományos főmunkatársa hozzátette ugyanakkor, hogy a komolyabb fejlesztéseket 
– például egy precíziós gazdálkodást támogató technológiát – nem vállalnak be támogatás 
nélkül, mert nem éri meg számukra. Egy gazda, aki ügyesen vezeti a vállalkozását, erős plusz 
nullásra kihozza az eredményt az év végére, így az uniós támogatás megmarad nettó 
nyereségként. Tehát nem kockáztatnak, a támogatásokra abszolút építenek, és fontosak a 
pályázatok is a fejlesztések során. (Forrás: agrotrend.hu, kivonat) 
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Takarék Agrár Központ kommentár 
Mint azt már annyiszor elmondtuk, az Európai Uniós források egyik leghátrányosabb 
hatása, hogy a gazdálkodók nem egy úgymond stratégiai terv mentén valósítják meg 
beruházásaikat, hanem a támogatások kiírásához igazítják azokat. Így sok esetben nem 
a legszükségesebb beruházások valósulnak meg, hanem azok, amire lehet pályázati 
pénzeket lehívni. Ez a kiszolgáltatottság jelen esetben is nagyon jól látható, a 
gazdatársadalom a támogatói okiratokra vár több jogcím esetén is, így csúsznak a 
beruházások. A pénzintézetek igyekeznek ugyan segítséget nyújtani – a támogatás 
előfinanszírozásával, valamint az előleg lehívásához szükséges garancia termékkel – a 
beruházások mielőbbi megvalósítása érdekében, de támogatói okirat, sok esetben 
önerő és megfelelő fedezet hiányában eszközeik végesek. Kérdés, hogy a megpályázott 
beruházások időben megvalósulhatnak-e még.  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Kifolyik a tej 

Aggasztó, mennyi magyar tejet visznek külföldre 
A piaci folyamatok hatására jelentősen emelkedett a nyerstej ára az Európai Unióban (EU) és 
a környező országokban. Magyarországon ezzel szemben stagnálás tapasztalható, ezért egyre 
növekszik a hazai nyerstej-kivitel. Az alapanyag itthon tartásához a hazai felvásárlási árak 
emelésére van szükség.  
 
Az elmúlt két évben kínálati piaccal néztek szembe az európai uniós tejtermelők, a jelentős 
túltermelés hatására pedig drasztikusan csökkenni kezdett a nyerstej ára - mondta Harcz 
Zoltán, a Tej Szakmaközi Szervezet és Terméktanács ügyvezető igazgatója. Az alacsony árak 
miatt számtalan európai termelő felhagyott tevékenységével.  
 
2017. január-májusban az EU-ban számottevően visszaesett a nyerstej-beszállítás a tavalyi év 
azonos időszakához képest, emellett csökkent a tejzsír alapú tejtermékek mennyisége is. Ezzel 
párhuzamosan viszont folyamatosan bővül az ilyen jellegű termékek iránti kereslet, a vajat 
ugyanis egészségügyi szempontból „rehabilitálták”, a fogyasztók „természetes” eredetű 
termékként tekintenek rá, fogyasztása világszerte divatossá vált. Ennek következtében az 
európai tejzsír (vaj, tejszín) árai évtizedes rekordokat döntögetnek. Az európai vajtermelés 
éves bázison 6 százalékot esett, miközben az EU-s vajkészletek gyakorlatilag eltűntek. A Föld 
déli féltekéjén tapasztalt kedvezőtlen időjárás, az EU dinamikus kínai vajexport-növekedése is 
nagyban hozzájárul a soha nem látott tejzsír-árakhoz. Ez a folyamat begyűrűzött a nyerstej-
piacra is, az olasz és holland spot (azonnali) piaci árak augusztusra meghaladták a 43-44 
eurocentet (130-133 forint) kilogrammonként.  
 
Eközben a hazai nyerstej átlagár 2017. január óta a 90-92 forintos sávban stagnál, ami a hazai 
nyerstej-kivitel növekedéséhez vezet. Ahhoz, hogy az alapanyag Magyarországon maradjon, 
elengedhetetlen a nyerstej-árak rendezése - tájékoztatott Harcz Zoltán. (Forrás: 

agrarszektor.hu, részlet) 
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Takarék Agrár Központ kommentár 
A tejexportunk legnagyobb mozgatórugója az alábbi ábrán: 

  
Az exportra kerülő folyadéktejért - az elmúlt évek alapján a tejválság időszakán kívül - 
folyamatosan, júliusban 14 százalékkal magasabb árat kaptak a hazai termelők. Ennek oka 
csak részben a kereskedelmi láncok politikája. Sajnos egészen a közelmúltban bejelentett 
feldolgozókapacitás-fejlesztési tervekig ezen a téren sem tudtuk felvenni a versenyt a 
korszerű, hatékonyan üzemelő tejfeldolgozókkal. A most bejelentett nagyobb volumenű 
fejlesztések és a Vidékfejlesztési Programból finanszírozott beruházások várhatóan 
középtávon kiegyenlíthetik ezt a különbséget. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Mézes 
madzag!? 
 
 

 

Drágulhat a magyar méz 
Hiába lett jó a hazai akác- és napraforgóméz-termés, az ukrán import letörte a hazai árakat. A 
kereslet élénkülése miatt ősszel azonban drágábban adhatják el mézüket a magyar méhészek.  
Hiába volt gyenge a termés Argentínában, kínálati piac alakult ki Európában, többek közt 
Magyarországon is, és ez az év eleji szintre vetette vissza a felvásárlási árakat – mondta 
Fazekas Gyula, a Magyar Mézkereskedők és Mézcsomagolók Egyesületének elnöke. A vegyes 
mézet a szezon kezdetén kilogrammonként 700-750 forintos áron tudták eladni a méhészek, 
ami fokozatosan visszaesett 550-600 forintra, körülbelül három hete pedig le is állt a 
felvásárlás. A nyugat-európai vevők ugyanis egyre alacsonyabb árakat határoztak meg, illetve 
ők is visszavettek a mennyiségi igényeikből. 
A hazai árak letörésében annak is lehet szerepe, hogy a korábbi aggodalmak ellenére kiderült: 
jó lett a hazai akác- és napraforgóméz-termés, javarészt viszont az ukrán importnak tudható 
be az árcsökkenés. A tavaly az országba érkező több mint 1600 tonna importméz 91 százaléka 
jött Ukrajnából, kilogrammonként átlagosan 496,1 forintos áron. Idén májusig az egy évvel 
korábbihoz képest 6,7 százalékkal nőtt a behozott ukrán méz mennyisége, határparitásos 
átlagára pedig 417,3 forintra csökkent. Önmagában nem is az ideérkező ukrán méz 
mennyisége aggályos, hanem az, hogy annak nagy része a nyugat-európai vevőinkhez kerül, 
illetve ők más csatornákon is importálnak Ukrajnából – tette hozzá az egyesület elnöke. 
Ez az ár – az 550 forintos felvásárlási árral és a 7 százalékos kompenzációs felárral is számolva 
– kilónként 55–115 forint árelőnyt jelent az importőrnek a hazai vegyes mézet felvásárlókkal 
szemben – állítja Fazekas Gyula. Ha ugyanis a felvásárló a méhész telephelyén 550 forintért 
veszi át a mézet, számára az összegyűjtés, a tisztítás, a hordó- és a mézvizsgálat költségeivel 
számolva 614 forintból jön ki egy kiló vegyes méz. Az ukrán méz határparitásos árában viszont 
benne vannak a helyi felvásárló költségei, a mézvizsgálat és a hordó ára is, így a 17,3 
százalékos vámmal, valamint a fuvarköltséggel számolva 499 forintért már Budapesten is van 
az azonnal eladható hordós méz. Ha nem feldolgozott méz érkezik a határra, akkor 78 forint, 
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ha pedig a hordó sincs az árban, akkor 55 forint az árelőny. Ezeken a számokon módosíthat, 
ha a méz az ukrán vámmentes kvóta részeként érkezett az országba, de a helyzet 
szeptembertől rosszabb lesz, mivel az Európai Unióra vonatkozó kvótát akkortól 2500 
tonnával emelik meg. 
Lényegesen optimistább az Országos Magyar Méhészeti Egyesület elnöke. Bross Péter 
elmondta: a májusi adatokhoz képest már az ukrán méz ára is megemelkedett. Szerinte 
minden idők leggyengébb argentin méztermése, a szintén alacsony amerikai termés a 
nemzetközi piacokon is áremelkedést hoz a közeljövőben, aminek a magyar méhészek is érzik 
majd a hatását. Szintén a hazai termelőknek jelent előnyt, hogy a nyugat-európai importőrök 
is óvatosabbak lettek a kínai mézzel szemben, és tavaly már 30 százalékkal kevesebb méz 
érkezett Kínából az EU-ba, mint 2015-ben. 
A hazai termés eközben az elmúlt öt év átlagánál jobb lett, ami szintén optimizmusra ad okot. 
A jelenlegi piaci helyzetet Bross Péter azzal magyarázza, hogy sok tőkehiányos termelő még az 
egyre csökkenő árakon is kénytelen volt eladni az áruját. Nyáron a fogyasztás is mérséklődik, 
de a vázolt piaci hatások és a kereslet élénkülése miatt szerinte ősszel bizonyosan jobb árakon 
adhatják mézüket a magyar méhészek. (Forrás: vilaggazdasag.hu) 
 

Takarék Agrár Központ kommentár 
Nagyon fontos látni, hogy a mézár korábban nem a kereslet csökkenése, hanem a 
túlkínálat miatt omlott össze. A túlkínálat elsődleges okozói a hamisított, az „új” 
technológiával készült, és a nem legális úton piacra kerülő mézek. Ezek ellen szigorú 
piacszabályozással kell védekezni. Az NMR-vizsgálatok bevezetésével kapcsolatos 
kezdeményezések egyre több országban vannak napirenden.  
A méhészek most szembesültek először - és sajnos nem utoljára - a globalizációnak a 
többi mezőgazdasági termék piacán már ismert következményével, az erősödő 
nemzetközi árfüggéssel. Ez ugyanis eliminálja a régi közgazdasági összefüggéseket, 
miszerint, ha rossz nálunk a termés, emelkednek az árak, és fordítva. Például, tavaly 
egyáltalán nem volt jó a méztermés, mégis mélyponton voltak az árak. Tehát nem a 
hazai piaci viszonyok alakították azokat. Ez első ránézésre irreális, de nem azt jelenti, 
hogy a piac átláthatatlanná vált, bár kétségtelen, nehezebb követni. S mivel 
befolyásunk nincs rá, csak akkor tudunk vele együtt élni, ha megértjük.  
Bár az EU a világ második legnagyobb méztermelője, kibocsátása csökken, így az 
importigénye emelkedik. A csökkenő önellátás egyre szélesedő teret ad a harmadik 
országokból származó méznek az egységes belső piacon. A jelenlegi időszak azért 
kritikus, mert a jó minőségű mézek felértékelődése során lehetőség nyílik a belső piaci 
termelők felértékelésére is. Ehhez mindenképpen szükség lenne közösségi 
marketingre. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Nincs elég ember, hogy leszedjék az almát 
Nagymértékben nehezíti a munkaerőhiány az augusztus közepén elkezdődött almaszüretet 
Magyarországon. A magyar almásokat az uniós átlagnál valamivel kisebb aszály- és fagykárok 
érték, ezért a magyar étkezési és ipari alma iránt megnőhet a kereslet külföldön is, jelenleg a 
kontinens hetedik legnagyobb almatermelője Magyarország. Habár most megfelelő a 
keresleti piac és várhatóan magasabbak lesznek az idei termelői árak, komoly fejlesztésekre 
van szükség az ültetvényszerkezetben és a technológiában egyaránt.  
A meleg időjárás miatt már korán, augusztus közepén megkezdődött az alma szedése, és a 
szüret októberig folyamatos. Idén mintegy 500-550 ezer tonna alma várható hazánkban, 
melyből 150-200 ezer tonna az étkezési, de a mennyiséget az esetlegesen elnyúló kánikula 
negatív irányba befolyásolhatja. A magyar fogyasztók körében hagyományosan a 
legnépszerűbb fajta a Gála, a Golden, a Jonagold, az Idared, a Jonathan és a Red delicious.  
Az alma beltartalmi értékei kiválóak, ennek ellenére szerte a világon csökken a fogyasztása. 
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Szedd magad!?? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Nyitott kapuk 

Míg itthon is korábban évente mintegy 30 kilogrammot fogyasztott egy fő, ma már ennek 
csak a felét. 
Az almások több mint kétharmada Szabolcs-Szatmár-Bereg megyében található - 
tájékoztatott a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara (NAK) az almatermesztők és a 
kiskereskedelmi áruházláncok részére szervezett szakmai megbeszélésen. 
Idén keresleti piac várható, a múlt évinél magasabb termelői árakkal. Ugyanakkor az idén 
várható nagyobb kereslet és jobb termelői árak ellenére az ágazatban folytatódnia kell a 
szerkezetátalakításnak, a technológiai fejlesztéseknek, és a jövőben jelentősen növelni kell az 
étkezési alma arányát az iparival szemben. A hazai fajta- és ültetvényszerkezet 25 éve 
gyakorlatilag csak minimálisan változott, csupán az ültetvényterület 20-25 százaléka 
mondható korszerűnek.  
Továbbá a munkaerő-igényes ágazatot a munkaerő-hiány jelentősen hátrányos helyzetbe 
hozza, amihez számos termelő a közfoglalkoztatás és a szezonális mezőgazdasági munka 
könnyebb és motivált átjárásában látja az egyik megoldást - hangzott el a tanácskozáson.  
Az Európai Unióban hazánk a hetedik legnagyobb alma termőterülettel rendelkezik, SAPS-
adatok szerint 25 ezer hektárral. Magyarországnál csak Lengyelország (165 ezer hektár), 
Románia, Olaszország, Franciaország és Spanyolország, Németország bír nagyobb alma 
termőterülettel. Az unióban 9 343 ezer tonna az idénre várható becsült termésmennyiség, 
ami az elmúlt három év átlagához képest 2,7 millió tonnás kiesést jelent (-23%). (Forrás: 

agrarszektor.hu) 
 

Takarék Agrár Központ kommentár 
Jelenleg a munkaerőhiány éppen a munkaintenzív ágazatokat, mint a kertészet, sújtja 
leginkább. Ez ráadásul kiemelten támogatott terület, viszont azt is látni kell, hogy a 
hazai, sok esetben a 20 évet is meghaladó korú ültetvények azért az indokoltnál több 
munkaerőt igényelnek. Tehát adott az irány, versenyképesek csak korszerű 
ültetvényekkel lehetünk. Amíg nem rendelkezünk korszerű ültetvényszerkezettel, 
addig nagy lesz a munkaerőigény – az önköltség is magasabb lesz – és a korszerűtlen 
ültetvényekben az élőmunka helyett, inkább rázógéppel szüretelnek, ami már csak 
jóval kisebb értékű ipari áru lehet. Az idei évtől az intenzív ültetvények magasabb 
területalapú támogatásban részesülnek. Figyelni kell azonban a paraméterekre, mert 
aki nem felel meg a követelményeknek, az nem kerül bele automatikusan az 
alacsonyabb kategóriába, hanem elesik a támogatástól. 

 

Megvan a mentesség, nyílhatnak a piacok 
A Nemzetközi Állatjárványügyi Hivatal (OIE) előírásai szerint Magyarország 2017. augusztus 
24-én visszanyerte madárinfluenzától mentes besorolását. Az új státusznak köszönhetően 
sorra nyílhatnak újra az egyes harmadik országi piacok az élő baromfi és baromfi termék 
szállítmányok előtt. A járvány újbóli megjelenésének megelőzése érdekében egyes 
intézkedések továbbra is érvényben maradnak. 
Az uniós és hazai jogszabályokban előírtak szerint az utolsó korlátozás alatti területet 2017. 
május 24-én oldotta fel az állategészségügyi hatóság. A belföldi és az Európai Unióba történő 
kiszállítások ettől kezdve zavartalanul folyhatnak. Az OIE előírásainak megfelelően 2017. 
augusztus 24-től immár újra madárinfluenzától mentes hazánk teljes területe - közölte a 
Földművelésügyi Minisztérium. Bognár Lajos országos főállatorvos hivatalos levélben 
tájékoztatja valamennyi partnerország illetékes hatóságát a kedvező besorolásról a korábban 
hozott importkorlátozások feloldása érdekében. 
Az egyes harmadik országok által hozott döntésekről naprakész információ található a 
Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal (Nébih) honlapján. 
A nemzetközi besorolás változása mellett is fontos hangsúlyozni, hogy az állományok be- és 
újratelepítésének részletes feltételeit tartalmazó 3/2017-es országos főállatorvosi határozat 
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jelenleg is érvényes, amelyet a hatóság ellenőrizni fog. Az előírás célja, hogy csökkenjen a 
vadmadaraktól való fertőződés lehetősége. 
A baromfikat továbbra is zárt helyen kell etetni, itatni, valamint a takarmányt zárt helyen kell 
tárolni. 2016. november 3. és 2017. április 21. között a NÉBIH laboratóriuma összesen 240 
baromfiállományban, 200 vadmadárban és 10 fogságban tartott madárban mutatta ki a 
magas patogenitású madárinfluenza H5N8 törzsének jelenlétét. A betegség Bács-Kiskun, 
Békés, Csongrád, Győr-Moson-Sopron, Hajdú-Bihar, Jász-Nagykun-Szolnok, Somogy és 
Veszprém megyei állományokat érintett. 
Minden, az állategészségügyi intézkedésekkel a járvány során érintett és a vonatkozó 
előírásokat betartó állattartó kártalanításban részesült. A leginkább sújtott kacsa- és 
libatartók részére ezen kívül csekély összegű jövedelempótló támogatást dolgozott ki a 
Földművelésügyi Minisztérium. Az érintett feldolgozók megsegítésére pedig a 1520/2017. 
(VIII. 14.) Korm. határozatnak megfelelően jelenleg is folyamatban van egy támogatási 
tervezet kidolgozása. (Forrás: FM Sajtóiroda/magyarmezogazdasag.hu) 
 

Takarék Agrár Központ kommentár 
A járványt sikerült felszámolni, az állományok visszaállítása folyamatban van, de a 
madárinfluenza tartósan rányomja bélyegét a baromfiszektorra. Most, az újraindulás 
heteiben, hónapjaiban dől el az, hogy tanultunk-e a leckéből, felkészülten és 
fegyelmezetten dolgozunk-e, vagy időről-időre végigsöpör rajtunk is a baromfivész.  
Kritikus időszak ez sokat látott víziszárnyas szektorunk számára is. Miközben a 
külpiacok újra kinyílnak előtte, és az árak is emelkednek, olyan termelési biztonságot 
kell kialakítania, amely jelentősen visszafogja az újabb kitörési esélyeket. A betegség 
sosem fog teljesen eltűnni, sőt, állandó piaci tényezővé vált. Azonban akár hatalmas 
lehetőségként is gondolhatunk rá, hiszen – ahogy azt a jelenlegi piaci kép is mutatja – 
áruhiányt okoz.  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
Valami bűzlik 
Dániában! 
 
 
 

 

Magyar tojásokban is találtak rovarirtószert 
Magyar származású tojásokban is talált fipronil nevű rovarirtó szert a Nemzeti Élelmiszerlánc-
biztonsági Hivatal (Nébih). Vizsgálják, hogyan történhetett a szennyezés, illetve kapcsolódik-e 
az eset az európai tojásbotrányt okozó szerhamisítási ügyhöz.  
Az augusztus elején indult tojás és tojás termék célellenőrzés során fipronilt mutatott ki egy 
magyar származású friss tojás tételben a NÉBIH laboratóriuma – derül ki a hivatal 
közleményéből. Az érintett tétel tojáson feltüntetett azonosítója: „3HU1503T03/4”.  
A hatóság megkezdte annak vizsgálatát, hogyan történhetett a szennyezés, illetve az eset 
kapcsolódik-e az Európán átívelő állatgyógyászati szerhamisítási ügyhöz. A hatóság elrendeli a 
tétel forgalomból történő kivonását is. 
A termék fogyasztása gyermekek számára nem ajánlott – hangsúlyozza a Nébih 
közleménye. (Forrás: agrarszektor.hu) 

 

Takarék Agrár Központ kommentár 
Két dolgot vetnénk fel az üggyel kapcsolatban. Az első és a fontosabb, hogy 
óvakodjunk a hamis vegyszerek alkalmazásától, úgy az állatgyógyászatban, mint a 
növényvédelemben. Nemcsak azért, mert ezek a szerek silány minőségűek és a 
kívánt hatást nem biztosítják, hanem azért, mert akár mérgezőek is lehetnek, ami a 
bajt csak tetézi. Ezért felhívjuk a gazdák figyelmét, hogy csak és kizárólag ellenőrzött 
helyről, ellenőrzött, bevizsgált terméket vásároljanak és használjanak. 
A másik oldalról: az Európai Unió egységes belső piaci mechanizmusa magában 
hordozza egy erősen importfüggő ágazat esetében annak lehetőségét, hogy vagy a 
hamisított szer, vagy a szennyezett végtermék a tagországok nagy részébe eljut. 
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Tehát egy erősen tojásimportra szoruló tagállamban ilyen esetben az import tételek 
vizsgálata mellett a hazai tételek vizsgálatát is meg kell kezdeni.  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Fürtös 
 

 

Amit idén a szőlő áráról tudni érdemes 

A Hegyközségek Nemzeti Tanácsa (HNT) elkészítette a 2017. évi szüretre vonatkozó szőlőár-
prognózisát. A várható felvásárlási ár előrejelzésénél figyelembe veszik a várható termést, az 
aktuális készleteket, illetve az elmúlt évi felvásárlási árat és a termelés költségeit is. 
Az előző évektől eltérően az idei becslést a szőlő fajtakörökre (összesen 13-ra) és borrégiókra 
bontva készítették el. A HNT jelentése hangsúlyozza, hogy a majdani tényleges árak 
kialakulását nagyon sok tényező befolyásolja. Más-más kategóriájú szőlőt használnak fel 
például a különböző minőségi besorolású borászati termékekhez. 
Egyedi árat határozhatnak meg a felvásárlók a magasabb minőséget garantáló 
szőlőtermelőkkel (pl.: hozamkorlátozás, speciális dűlő, helyi jelentőségű fajta esetén), és nagy 
szórást mutat egy-egy szőlőfajta régiónként is. Jó példa erre az olaszrizling, aminek az átlagos 
ára a Felső-Pannon borrégióban (Etyek-Budai, Móri, Neszmélyi és Pannonhalmi borvidékek) 
66 forint körül fog alakulni, míg a Pannon borrégióban (Pécs, Szekszárdi, Tolna és Villányi) a 
kilogrammonkénti 108 forintot is elérheti. 
A legdrágább szőlőfajta a furmint lesz, az országos átlagot tekintve 107 forintba fog kerülni 
kilója, utána az Irsai Olivér következik 105 forinttal. A legkevesebbet, 79 forintot a 
hárslevelűért fognak fizetni. Az elmondható, hogy általában magasabb árat fizethetnek a 
hosszú távú szerződéssel rendelkezőknek a felvásárlók, mivel cserébe nyomon követhetik a 
szőlőtermelést és a művelésnél folyamatosan egyeztethetnek a gazdával. 
A megadott nettó kilogrammonkénti árra jön még - az őstermelők által alkalmazható - 
úgynevezett kompenzációs felár. Így, miközben például a balatoni régióban a furmint nettó 
ára 127 forint kilogrammonként, a kompenzációs felárral együtt 142 forintot kaphatnak az 
őstermelők.  
Az egész adja ki - a régiós termékbecslést is figyelembe véve - a hektárra vetített becsült 
hozamértéket. Ez a legtöbb szőlőfajta esetében a Pannon borrégióban lesz a legmagasabb. Itt 
1 millió 133 ezer forint hozamra lehet számítani hektáronként például a szürkebarátnál, 
ugyanennek a szőlőfajtának a hozama a Duna borrégióban (Csongrád, Hajós-Baja, Kunság) 
626 ezer forint lesz. Az abszolút legkisebb hozamérték szintén a Duna borrégióban várható, a 
hárslevelű itt csak 416 ezer forintot hozhat hektáronként. (Forrás: agrotrend.hu) 

 

Takarék Agrár Központ kommentár 
A Takarék Agrár Központ szinte minden előadásában elhangzik az összefogás 
fontossága, legyen az akár beszerzés vagy értékesítés, összefogva az 
érdekérvényesítés sokkal hatékonyabban működik. Nagyon jó példa erre a HNT által 
kidolgozott intézkedéscsomag, amely a termelők és a felvásárlók között kialakult 
konszenzus alapján, a termelők és a felvásárlók igényei mentén született meg. A 
jelenlegi intézkedésekkel a HNT célja egyértelműen egy hosszútávú és 
kiegyensúlyozott termelésszervezés megvalósítása. 
A HNT Elnöke szerint azt a rendszerváltás óta fennálló káros status quo-t szeretnék 
megszüntetni, hogy a kialakult széttagolt termelési szerkezet a piaci viszonyok 
átláthatatlanságát eredményezte. 
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Nemzetközi agrárgazdaság 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Egy sör, nem sör… 

 

Sosem találná ki, honnan jön a legtöbb import sör Európába!  
Négyszáz millió literrel több sört gyártottak tavaly az Európai Unióban, mint az azt 
megelőző évben. Az EU legnagyobb sörgyártója Németország, Magyarország pedig a 13. 
helyen áll a ranglistán. A legnagyobb sörexportőr tavaly viszont Hollandia volt, ezzel 
megelőzve a nagy gyártó Németországot.  
Tavaly 39 milliárd liter sört gyártottak az Európai Unióban, 400 millió literrel többet, mint 
2015-ben. Az unió sörgyártása fejenként 76 litert tett ki 2016-ban, és a hagyományos sörök 
mellett mintegy 900 millió liter 0,5 százalék vagy annál kisebb alkoholtartalmú sört is 
gyártottak az EU-ban – közölte adatait az Európai Unió statisztikai hivatala, az Eurostat. 
Az alkoholos sörök kétharmad részét az EU hat tagállamában gyártották. Az EU legnagyobb 
sörgyártója az unió termelésnek 21 százalékát adó Németország volt, 8,3 milliárd literrel. 
Második helyen az Egyesült Királyság állt 13 százalékos részaránnyal, 5,1 milliárd liter 
sörrel, harmadik Lengyelország 10 százalékkal, illetve 4,0 milliárd liter sörrel, majd 
Spanyolország következik 9 százalékkal, 3,7 milliárd literrel, utána Hollandia 7 százalékos 
részaránnyal, 2,6 milliárd literrel, hatodik helyen pedig Belgium szerepel 6 százalékkal, 2,3 
milliárd liter sörrel. 
Magyarország Portugália mögött a 13. helyen szerepel az Eurostat rangsorában, 655 millió 
liter gyártott sörrel. 
Az EU sörgyártásának legkisebb hányadát ezzel szemben sorrendben Izland, Lettország, 
Észtország, Szlovákia és Norvégia adta 2016-ban. Luxemburgban, Máltán és Cipruson 
azonban egyáltalán nem gyártanak sört a statisztika szerint.  
Tavaly az EU legnagyobb sörexportőre Hollandia volt 1,9 milliárd liternyi kivitellel, ezzel 
megelőzte Németországot, ahol 1,7 milliárd liter sört exportáltak, Belgiumot, 
Franciaországot és az Egyesült Királyságot. Az EU-ból az unión kívülre exportált sör 
legnagyobb részét, 34 százalékát az Egyesült Államokban értékesítették 2016-ban, majd 
Kína következett 16 százalékos részaránnyal, Kanada 6 százalékkal, Dél-Korea 4 százalékkal, 
végül Svájc és Tajvan egyaránt 3 százalékkal. 
Az EU sörbehozatala marginálisnak tekinthető, az unió sörimportjának legnagyobb része, 
csaknem fele Mexikóból származott a vizsgált időszakban.  
Emellett 13 százalék Szerbiából, 10 százalék az Egyesült Államokból, 6 százalék 
Fehéroroszországból, 4 százalék Kínából, 3 százalék pedig Oroszországból került 
behozatalra. (Forrás: agrarszektor.hu) 
 

Takarék Agrár Központ kommentár 
Itt a Takarék Agrár Központban, az utóbbi időben a sörök kapcsán nagyon sokat 
beszélünk a fogyasztói szokásokról, ezen keresztül pedig a különböző típusú sörökről 
és azok térnyeréséről is. A söripar a világ egyik leginkább globalizált iparága. A világ 
sörpiacának kétharmada 2-3 csoport kezében van.  
A másik tényező a fent említett hír kapcsán pedig a globalizáció, tehát kinyíló világ és 
a távolságok időbeli csökkenése. Mindez lehetővé tette, hogy más országok, sőt 
kontinensek söreit is fogyaszthassuk, így például a mexikói kukoricasört is.  
A gyártó 2013-as adatai szerint ez Mexikó legnagyobb mennyiségben eladott söre, a 
legnagyobb mennyiségben importált sör az Amerikai Egyesült Államokban, a világ első 
számú mexikói söre, az összes sörfogyasztást tekintve pedig 4. a világranglistán. Ezek 
tükrében nem is olyan meglepő ez a tény. 
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Húz a Kelet! 
 
 
 

 
2022-re Kína lesz a világ legnagyobb tejtermék piaca 
2022-re Kína tejtermékpiaca lesz a legnagyobb a világon, az USA pedig visszaesik a 
második helyre. Mindeközben India is a jelenlegi nyolcadik helyről, 2021-re a negyedik 
helyre tornássza fel magát. 
 
Az Euromonitor International szerint az elkövetkezendő öt évben, a fogyasztói szokások 
változása az országok fontossági sorrendjét is befolyásolni fogja.  
 
    A világ 10 legnagyobb tejtermék piaca (kiskereskedelmi érték, ajánlott fogyasztói áron) USD 

2017 2018 2019 2020 2021 2022

USA 64095.8 64551.4 65125.8 65943.7 66801.5 67679.7

Kína 55220.7 57281.7 60288.9 63000.6 65891.6 68831.1

Brazília 25135.6 25421.6 25811.8 26272 26769.5 27273.9

Japán 22020.5 22573.4 23086.9 23561.7 23999.4 24402.4

Oroszország 20783 20960.5 21182.9 21435.7 21692.4 21947.3

Németország 20636.3 20977.8 21253.7 21460.8 21623 21753.6

Franciaország 19871.9 19862.9 19884 19920.3 19993.2 20115.7

India 17573.5 19374.5 21144.9 22880.3 24542.6 26082.7

Egyesült Királyság 14374.3 14445.9 14474.4 14477.7 14467.5 14474.2

Mexikó 11306.3 11601.2 11898.4 12203.5 12521.2 12851.4  
 
Látszik ez azon is, hogy az Egyesült Államokban újabban egyre kevesebb folyadéktejet 
isznak. Ennek hátterébenmivel a az ízesített tejekkel szembeni óvatposság áll, azok magas 
cukortartalma miatt.  
Mindazonáltal, leginkább a kínai fogyasztók joghurtéhsége az, ami Kínát 2022-re a 
legnagyobb tejtermék piaccá teszi. Ugyanakkor a növekvő egészségtudatosság és a 
higiénés körülmények javulása, valamint a váltás csomagolatlan tejről csomagoltra, pedig 
Indiát emeli 2021-re a negyedik helyre. (Forrás: DairyReporter) 
 

Takarék Agrár Központ kommentár 
Az elmúlt két évben sokan megkérdőjelezték a tejtermelés és feldolgozás hosszú távú 
fenntarthatóságát hazánkban és kontinens szerte. E középtávú előrejelzések azonban 
mindenkit meg kell, hogy győzzenek arról: az immár évről-évre egyre globálisabb 
tejszektor még igen komoly bővülés előtt áll. Az európainak is többet fognak 
fogyasztani, de inkább értékben, mint mennyiségben. A sajtok és joghurtok továbbra 
is bővülő piaci perspektívákat jelentenek. A kontinensen kívül pedig – gondoljunk 
Afrikára, Dél-Amerikára, Távol-Keletre – még hatalmas piacbővülés várható. Hogy 
ebben hol van a helyünk? A magas minőségű, de versenyképes áru sajtok, savó és 
tejporok piacán mindenképp. De ehhez még igen nagy hatékonysági ugrásokra lesz 
szükségünk a tejiparban, és ezeknek együtt kell járniuk a kapacitások bővülésével is. 
Egyik oldalon tehát kedvező áru tömegcikkek, világpiaci termékek állnak, a másikon 
viszont a kisebb piaci szegmenseket is ellátni képes hazai tejtermékek. Mindenkinek, 
minden üzemméretnek van hely tehát a piacon, de a hatékonyság és magas minőség 
minden szinten központi kérdés marad.  
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Nemzetközi gazdaság 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Feltét! 
 
 

 

Gyárat épít Ausztráliában a Fonterra szövetkezet (Új-Zéland) a pizza 
sajtok iránti szárnyaló kínai kereslet kielégítése érdekében. 
A nyugati típusú pizza éttermek egyre komolyabb népszerűségnek örvendenek egész Kína 
szerte, ráadásul az elfogyasztott pizzák feléhez a Fonterra szállította a sajtot.  
 
A szövetkezet ausztrál leányvállalatának ügyvezetője szerint, az Új-Zélandon és 
Ausztráliában előállított sajtok, legeltetett állatoktól származnak és ezért gazdag ízvilággal 
és természetes sárga színnel rendelkezik. Véleménye szerint van még tér a növekedésre 
Japánban is, ami eléri a sajtok terén az évi 3 százalékot is. 
 
Az új gyár a 2014 decemberében tűzvész martalékává vált üzemet hivatott helyettesíteni, 
amelynek kapacitása 50 százalékkal haladja meg elődjét. Az új gyár éves kapacitása 45.000 
tonna mozzarella, valamint más sajtok mint, cheddar, parmezán és romano lesz. 
 
A megnyitó ünnepségen az szövetkezet igazgatóságának elnöke elmondta, hogy az üzem a 
növekvő globális sajtfogyasztás tükrében stratégiai beruházás. Ennek következtében éves 
alapon a cég tejfeldolgozása 30 százalékot emelkedett. (Forrás: DairyReporter.com) 
 

Takarék Agrár Központ kommentár 
Pontosan az előző cikk alátámasztására szántuk ezt a cikket is. A világ 5. legnagyobb 
tejipari csoportja, az új-zélandi Fonterra Ausztráliából tervezi kiszolgálni a kínai 
fogyasztókat, akik körében egyik másik európai fogyasztói szokás, a pizza fogyasztása is 
egyre kedveltebb. India tejtermékfogyasztásán még nem igazán, de Kínáén már látszik 
a magasabb minőség iránti kereslet növekedése, tehát az értékbeli bővülés jelei már 
mutatkoznak, de a mennyiségbeli növekedés dominál. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Búzát, kenyeret… 
 
 

 

Brüsszelt zavarja, hogy sokaknak nem jut elég profit 
Az Európai Bizottság egy felhívásban arra kéri a mezőgazdasági termelőket, az uniós 
polgárokat és minden érintett felet, hogy a november 17-ig tartó online konzultáció 
keretében osszák meg az élelmiszer-ellátási lánc működésével kapcsolatos meglátásaikat. 
Egyik fő probléma, hogy egyes piaci szereplők nem megfelelően részesülnek az elérhető 
haszonból.  
 
A bizottsági tájékoztatás szerint az élelmiszer-ellátási láncban termelt hozzáadott értékből 
nem megfelelően részesülnek a lánc egyes szintjei, például a kisebb és ezért 
kiszolgáltatottabb helyzetben lévő szereplők. Ennek oka a mezőgazdasági termelők és 
kisvállalkozások, valamint a gazdaságilag erősebb és nagymértékben központosítottan 
működő üzleti partnereik tárgyalási pozíciói közti különbségek.  
 
Az Európai Bizottság össze kívánja gyűjteni a véleményeket, hogy értékelhesse a szükséges 
intézkedéseket az agrár-élelmiszeripari termékekkel kapcsolatos tisztességtelen 
nemzetközi kereskedelmi szokások kezelése és szabályozása érdekében. A konzultáció 
segíthet annak megítélésében, be kell-e vezetni további uniós piaci átláthatósági 
rendelkezéseket. 
 
A kérdőív feltérképezi a termelői együttműködések iránti érdeklődés szintjét is. Vizsgálják a 
cukor-ágazatban már bevezetett, úgynevezett értékmegosztási megállapodások 
hasznosságát is. (Forrás: agrarszektor.hu) 
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Takarék Agrár Központ kommentár 
A Közös Agrárpolitikában többször megjelent már ez a téma, most újra felmelegítik. 
Jelentős változást azonban nem várunk, hiszen a kereskedőket most sem a 
jogszabályok kötik igazán, hanem a fogyasztói szokások. A Fair Trade fogalma 
(tisztességes kereskedelem) sem új keletű, de nem tud széles körben elterjedni. 
Minden alkalommal hangsúlyozzuk az összefogás fontosságát és profit realizáló 
képességét, köszönhetően a nagyobb és egységesebb volumeneknek, ezen keresztül 
pedig az erősebb alkupozíciónak. Ezzel, valamint a jó hírnevük oldalán lehet hatni 
leginkább a kereskedelmi láncokra.  
A másik oldalról pedig Brüsszel is érzi az uniós polgárok elégedetlenségét, ezért 
próbálkozik most „megoldani” a fent említett problémát, ezzel is mutatva relevanciáját 
és jóindulatát a választók irányába. Lássuk a medvét! 

 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Korrekció! 
 
 
 
 

 

Oroszországban a tavalyinál kisebb lesz az idei gabonatermés 
Oroszországban a tavalyinál kevesebb gabonát takarítanak be, de többet a korábban 
vártnál - közölte Alekszandr Tkacsov orosz mezőgazdasági miniszter. 
 
A miniszter azt mondta, hogy az eddigi 103-105 millió tonna helyett most 105-110 millió 
tonna gabona idei betakarításával számolnak, ami azonban így is elmarad a tavalyi 
rekordszintű, 120 millió tonnát meghaladó mennyiségtől. 
 
A mezőgazdasági minisztérium korábban a tavalyinál kisebb idei gabonatermést a 
kedvezőtlen időjárással indokolta. Oroszországban tavaly 120,67 millió tonna gabonát 
takarítottak be az egy évvel korábbi 104,8 millió tonna után. Előzőleg a legtöbb gabona, 
108,1 millió tonna, 2008-ban került a silókba. 
 
A szovjet időkben volt egy év, 1978, amikor a betakarított gabonamennyiség 127,8 millió 
tonna volt (a jelenlegi orosz területről). A tavalyi búzatermés rekordszintű, 73,29 millió 
tonna volt. (Forrás: MTI/magyarmezogazdasag.hu) 
 

Takarék Agrár Központ kommentár 
Az árak szempontjából kimondottan rossz hír, hogy alábecsülték az idei orosz 
gabonatermést, amit egyszer már beárazott a piac. Különösen kellemetlen hír ez 
azoknak, akik az árak emelkedésére számítanak. A két becslés közötti mennyiség 
megfelel, sőt meg is haladja a hazai búzatermelés egészét. A Takarék Agrár Központ 
régóta hangoztatott üzenete, hogy a tömegcikkek piacán évről-évre újratermelődő 
feleslegek tartósan nyomás alatt tartják a piacot. A magyar mezőgazdaság pedig 
éppen ezen tömegcikkek irányában túlsúlyozott. Fel kell gyorsítani a 
megkülönböztethetőség erősítését, a tömegcikkektől való függés csökkentését, mert 
a jövedelem ezekből tartósan tűnik el a mi termelési környezetünkben. Ki kell húzni 
fejünket a homokból, és nem a támogatásoktól várni a jövedelemtermelést.  
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Statisztika 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Vadvilág! 
 

 

Átalakult a Hajdúság vadállománya 
Az elmúlt évtizedekben teljesen átalakult Hajdú-Bihar megye vadállománya - közölte 
Papp Zoltán megyei fővadász a 25. Hajdú-Bihar megyei vadásznap és az 5. Tiszacsegei 
Harcsapaprikás-főző Fesztivál beharangozó sajtótájékoztatóján. A térség mindig 
apróvadas területnek számított, és a legidősebb helyi vadászok sem gondolták volna, 
hogy ez a helyzet drasztikusan megváltozik. 
Papp Zoltán példaként említette, hogy míg az 1960-as években mindössze hét vaddisznót 
számoltak a megyében, 1990-ben már 200-at, tavaly pedig 3600 vaddisznó volt Hajdú-
Biharban. Ez az jelenti, hogy kiegyenlítődött az apróvadak és a nagyvadak mennyisége a 
keleti országrészben: 2016-ban 12 500 nagyvadat és ugyanannyi számú apróvadat 
ejtettek el a vadászok, ami korábban soha nem volt jellemző a térségre - közölte a 
fővadász, megemlítve azt az országos tendenciát, hogy az elmúlt években ötszörösére 
nőtt a nagyvadak, és ötödére csökkent a kisvadak száma. 
Papp Zoltán szerint új szemléletet hoz a hazai vadgazdálkodásba a megújuló vadászati 
törvény, amely bevezeti a tájegységi vadgazdálkodás fogalmát. A törvény módosításával a 
gazdálkodást megkönnyítő azonos állatállomány-szerkezetű térségek jönnek létre, 
például Hajdú-Biharban négy: a Körös-Berettyó, a Hajdúsági-Erdőspuszták, a Hajdúsági-
löszhát-Hortobágy és a Sárrét-bihari tájegység. 
A négy vadgazdálkodási tájegység területén 3400 vadászt tartanak nyilván a 83 hajdú-
bihari vadásztársaságban, amelyek közül több mint harminc társaság képviselői 
lesznek ott augusztus 26-án, a csegei Tisza-parton megrendezésre kerülő 
vadásznapon. (Forrás: MTI/magyarmezogazdasag.hu) 

 

Takarék Agrár Központ kommentár 
A túlszaporodott vadállomány nemcsak a Hajdúságban, hanem országszerte egyre 
nagyobb gondot okoz. A vadak mezőgazdasági területek mellett lakott övezetben is 
gyakran megjelennek, komoly károkat hagyva maguk után. Így a kártétel 
megelőzésben a vadászok mellett az önkormányzatoknak is lenne szerepük, mivel az 
elhagyatott kertek kiváló búvóhelyet teremtenek az élelem után kutató állatoknak. 
Az új vadászati törvényben meghatározott húszéves tervezési ciklus, a visszatérő 
ellenőrzés és a vadkár kezelésével kapcsolatos szigorítások lehetőséget teremthetnek 
arra, hogy hosszabb távon megoldódjanak a nagyvadállomány elszaporodása miatti 
konfliktusok. 
Az egész probléma – a túlszaporodott a vadállomány – a nem megfelelő 
vadgazdálkodási gyakorlatok következménye. Így nem véletlen, hogy a keleti határ 
mentén és Bács-Kiskun megyéből egyre több vadkárról érkezik jelentés.  
A legnagyobb problémát a vaddisznók okozzák, az állomány pedig annak ellenére 
gyarapodik, hogy egyre több az elejtett példány. Ez azzal magyarázható, hogy a 
kilencvenes évek óta kevesebb vaddisznót lőnek ki a vadászok, mint amennyit a 
hathatós gyérítés megkívánna. Mindez azért is kimondottan nagy probléma, mert az 
Afrikai Sertéspestis nagyrészt pont a keleti és déli határaink felől támad, így a 
túlszaporodott vaddisznóállomány igen könnyen megfertőzheti háziasított rokonait, 
ezzel óriási károkat okozva. 
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Szabályozási, pályázati információk 
 
 
 
Figyelem! 
 

 

Tájékozódhatnak a támogatott projektekről  
Érdemes folyamatosan szemlézni a vidékfejlesztési pályázatok állását jelző elektronikus 
felületet, amelyen a már elbírált pályázatok eredményei tekinthetők meg. 
 

2017. augusztus 4-én megjelentek a Vidékfejlesztési Program (VP) irányító hatóságának 
döntései a „Mezőgazdasági termékek értéknövelése és erőforrás-hatékonyság elősegítése a 
feldolgozásban” című (VP 33.4.2.1-15 kódszámú) pályázatban. 
 

A támogatott projekt-kereső innen elérhető. 
 

 
 
 
 
 
Csülök! 
 

 

Változott a csülökápolás nyilvántartási dokumentuma  
Az irányító hatóság, a szakmai szervezetek javaslata alapján, módosította a tejágazat 
szerkezetátalakítását kísérő állatjóléti támogatás (VP3-14.1.1-16 kódszámú) pályázati 
kiírását. A változás a preventív beavatkozásokra vonatkozó kötelezettség keretében 
végzendő csülökápolás nyilvántartására vonatkozó „Telepi munkanapló” nyomtatványt 
érinti. Az érintett gazdálkodók a munkanaplót a VP3-14.1.1-16 kódszámú felhívás 
mellékletei között 10. szám alatt találhatják meg. 
 
A pályázati felhívás és mellékletei innen letölthetők. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Kárenyhítés! 
 

 
Szeptember 15-e a kárenyhítési hozzájárulás megfizetésének 
határideje 
Az agrárkár-enyhítési rendszerben tagsággal rendelkezőknek, 2017. szeptember 15-ig kell 
befizetniük a kárenyhítési hozzájárulást a Magyar Államkincstár (MÁK) által megjelölt 
számlára. A fenti határidő a kárenyhítési hozzájárulás MÁK-számlára történő beérkezésének 
a határideje, tehát nem az összeg feladásának az időpontja. A tárgyévi egységes kérelemben 
bejelentett területméretek és termesztett növénykultúrák figyelembe vételével kárenyhítési 
hozzájárulás fizetési kötelezettség keletkezik, erről és a kapcsolódó teendőkről a MÁK július 
közepéig határozatában tájékoztatta az érintett gazdákat. 
 
A kárenyhítési rendszerben tagként szereplő mezőgazdasági termelők az alábbi jogosultsági 
feltételek mellett részesülhetnek kárenyhítő juttatásban: 

− a termőföld a termelő használatában van a mezőgazdasági káresemény 
bekövetkezésekor, valamint az egységes kérelem és a kárenyhítő juttatás iránti 
kérelem benyújtásakor, 

− a mezőgazdasági káreseményt a termelő elektronikus úton bejelentette a 
bekövetkezéstől számított 15 napon belül, amelyet az agrárkár-megállapító szerv 
igazolt, 

− a károsodott növénykultúra szintjén 30%-ot meghaladó hozamcsökkenés, valamint 
15 %-ot meghaladó hozamérték-csökkenés (termelésiérték-kiesés) keletkezik, 

− a termelő a kárenyhítési hozzájárulását szeptember 15-ig beérkezően 
maradéktalanul megfizeti és 

− a jóváhagyott kárbejelentést követően a kárenyhítő juttatás iránti kérelmet a 
termelő november 30-ig elektronikus úton benyújtja. 
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Kiemelt téma  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

A precíziós gazdálkodás bankos szemmel 
 
A Szentlőrinci Gazdanapok azonos című előadásának összefoglalója 
Szerző: Gór Arnold – regionális agrár kapcsolattartó – Takarék Agrár Központ 
 
Miben rejlik a precíziós gazdálkodás legfontosabb erénye? Milyen kapcsolatot fedezhetünk fel a 
menedzsment szemlélete és a hitelezés, valamint a kockázatkezelés menetében? Miért fontos egy 
pénzügyi stratégiai partner a fontos beruházási tanácsadások során? Ezekre a kérdésekre gyűjtöttük 
össze a válaszokat a gazdák stratégiai szemléletét vizsgáló cikksorozatunk következő részében. 
 
Fontos elsőként magáról a precíziós gazdálkodásról beszélni, hiszen ennek nyomán lehet majd felvezetni 
az üzem vezetősége és a pénzintézeti szempontrendszer közötti összefüggéseket. Mindenkinek van egy 
precíziós gazdálkodásra vonatkozó meghatározása, ez alól a Takarék Agrár Központ sem kivétel. Röviden 
összefoglalva: a technológia fő ismérve a területünk és a gazdaságunk minél mélyebb ismerete, valamint 
ennek az információhalmaznak a segítségével az optimális működésre való törekvés. Véleményünk 
szerint nem az az elsődleges kérdés, hogy ezt a tudást a technológia révén, vagy a hosszú időn át tartó 
tapasztalás útján szerezzük meg. A precizitás megjelenhet egy idős gazda éveken át tartó áldozatos 
munkájában is, mint amikor az eke fogásából megmondja a területe kötöttségét és a táblán belüli 
nedvességmegtartó képesség különbségeit. Ennek a tudásnak a megszerzésére a felgyorsult és erősen 
gépesített világban azonban már nincs lehetőség. A táblák, földterületek ’kórtörténete’ sokszor 
ismeretlen, a területek koncentrálódásakor a sokfelől döntési körünkbe tartozó területeket egyben 
kezeljük és előzetes vizsgálatok nélkül, azonos dózisokkal kezeljük. Pedig ez nem csak környezetvédelmi, 
hanem gazdasági téren is sok kérdést vet fel. 
 
Előnyök     Hátrányok 

• Információs többlet; 

• Költségeket csökkent; 

• Hozamot növel; 

• Megelőzhet beavatkozásokat; 

• Emberi hiba kiküszöbölése; 

• Automatizálás; 

• Növényi tolerancia maximalizálása; 

• Elemek közötti szinergia révén további 
előnyök; 

• Nyomonkövethetőség, élelmiszerbiztonság 
növelése. 

• Pontos adatokat, kalibrációt igényel; 

• Költségeket növel; 

• Drága beruházás, nehéz meghatározni a 
megtérülést; 

• Nem lehet mindent befolyásolni; 

• Szaktudást igényel; 

• Különböző szabványok; 

• A (tömeg)termékek piacán a hozzáadott 
érték nem realizálható. 

 
1. táblázat: A precíziós gazdálkodás legfontosabb előnyei és hátrányai a bank szemszögéből. Takarék 

Agrár Központ összeállítás 
 
Talán különösen hangzik, de ennek a tudásnak a megszerzésére nem mindenkinek van szüksége. A tábla 
mély ismeretéhez szükséges adatoknak nemcsak értéke, hanem költsége is van. Ez annál magasabb 
lesz, minél pontosabb adatokat szeretnék megszerezni. Ezért jelenik meg a költségtényező az 1. táblázat 
mindkét oldalán. Az egyszerűbb megoldás a hozammérő használata, amivel mérhetővé válik a tábláról 
lekerülő termény által a kimenő inputok összessége. A tábla hozamtérképe azonban önmagában csak egy 
okozat, ami az eredendő okot – ami lehet elemi-, vadkár, mikro-, makroelem hiány/többlet, 
művelési/emberi hiba…stb. – csak sejteti.  
Az érdeklődőknek azt a kérdést is fel kell tenniük maguknak, hogy mihez kezdenek ezzel az 
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adatmennyiséggel? A nyers adat önmagában értéktelen; kijuttatási tervvel együtt jelent csak komoly 
megtakarítási lehetőséget. Emellett a technológiák terjedésének az is gátat szab, hogy az inputok és a 
termények nyomon követhetőségével együtt nő a cégen belüli átláthatóság is. Lássuk be, hogy ez még 
nem mindenkinek áll érdekében. Az adatok kiértékelésére egy új piac kezd formálódni, amiben – 
remélhetőleg – kiemelt szerep jut majd a szaktanácsadói hálózatnak és új módszertannal felszerelkezve 
pontosabb adatok kerülnek a gazdák birtokába.  
 
A pénzintézetek számára egy igen csábító hitelezési cél a precíziós gazdálkodás több szempontból is. Bár 
idővel csökken az eszközök értéke, de - megfelelő birtokméret esetén - hatékonyságjavító célként a 
megtérülése rövid lehet. A birtok mérete nem azt jelenti, hogy csak a nagyok számára lehet járható út a 
gazdálkodás precízionálása. Kis birtokoknál csak a megfelelő gépkapcsolásokat kell megtalálni az 
elinduláshoz. Mivel a növénytermesztésben a legnagyobb költségtényező a tápanyag kijuttatás, ezért 
ennek táblán belüli megkülönböztetett kezelése jelenti a legnagyobb költségmegtakarítást is. Érdemes 
ezzel kezdeni és erre egy kedvező ár-érték arányú gépkapcsolatot kiépíteni. A szemléletváltás nem kerül 
semmibe, az adat megszerzése és kiértékelése a drága. 
 
A pénzintézet szempontjából az a szemlélet fontos, ami a gazdát jellemzi a precíziós gazdálkodáson 
keresztül. A gazdáknak sokszor nehézséget okoz az adminisztráció, vagy egy komplex, megalapozott 
üzleti terv összeállítása. A precíziós technológiák segítségével az adatok megbízhatóak, követhetőek, 
kevesebb lehet az emberi hiba, továbbá a növények, állatok általános életképessége is javul igényeik 
pontosabb kielégítése nyomán. Ezek a pénzintézet kockázatkezelésének szempontjából fontosak, hiszen 
javul a termelés fenntarthatósága és az üzem versenyképessége is. Különösen gyorsan megtérülhetnek 
ezek a beruházások magasabb hozzáadott értékű ágazatok (állattenyésztés, kertészet) esetén, mert a 
tömegtermékek piacán - ahogy a táblázatban is áll – nem tudunk árkülönbözetet realizálni precíziós és 
nem-precíziós termelésből származó végtermék között.  
 
A Takarék Agrár Központ beruházási és finanszírozási tanácsadással, valamint helyszíni 
igényfelméréssel segíti a fejlődni vágyó gazdákat, nyugodtan keressenek minket és gondoljanak a 
Takarék Csoportra, mint pénzügyi stratégiai partnerre a sikeres működéshez. 
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Gazdaportré 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Elszántság és 
kitartás! 

Idén indult rovatunkban azon gazdálkodókat szólaltatjuk meg, akik Takarék Ügyfelek és 

hozzáállásukkal, valamint kitartásukkal példaként szolgálhatnak a gazdatársadalom és 

mindannyiunk számára, ezzel is hozzájárulva szemléletünk közös formálásához. 

 

A telephelyről jövet, éppen az otthona előtt sikerült utolérnünk Lajtos János sárszentmiklósi 

(Sárbogárd) gazdálkodót, aki éppen a nemsokára földbe kerülő repcéje magágyát készíti elő, 

aminek éppen igen kapóra jött a múlt hétvégi 30 mm csapadék. 

 

Lajtos úr nem egyből a mezőgazdaságban kezdte pályafutását. A középiskolában öntőnek 

tanult, szabadidejében pedig az Iparművészeti Múzeumnak is bedolgozott. Ennél a „poros”, 

zárt világnál azonban sokkal jobban érdekelte a műszaki pálya, így 1984-re a gödöllői 

agráregyetem okleveles mezőgazdasági gépészmérnöke lett, majd útja a sárbogárdi Kossuth 

Lajos Termelő Szövetkezetbe vezetett. Ott műszaki vezetőként dolgozott, és a téesz 8600 

hektáros területének gépüzemeltetési feladataiért felelt. Elmondása szerint, mint vezető is 

szívesen felült a gépekre, annyira rajongott a fejlett műszaki megoldásokért. Ezt a pozíciót 

nyolc évig töltötte be, miközben lezajlott a rendszerváltás, amikor is úgy hozta a sors, hogy 

felajánlotta segítségét a szövetkezeti tulajdon kiadásában. Ami nem volt kis munka, mivel a 

8600 hektár szövetkezeti földtulajdon fele-fele arányban oszlott meg az úgynevezett 

„kárpótlási jegyesek” és a „részaránytulajdonosok” között, ahol a „részaránytulajdonosok” 

esetében csaknem hétezer határozat született. 

 

1992-re már tisztán látszott, hogy a „közös gazdálkodásnak” vége, ezért Lajtos úr ismét a 

szeretett műszaki pálya felé fordult és vágott bele használt haszongépjárművek a műszaki 

újratervezésébe, illetve modernizálásába. Ezt a tevékenységet egészen 2007-ig folyatta. 

 

Lajtos Úr 1994-ben kezdte az 

önálló gazdálkodást akkor 60-

70 hektáron, bérgépekkel és 

nagyrészt bérelt földeken. 

Mára gazdaság körülbelül 500 

hektáron végez növény-

termesztési feladatokat – 

amelyből 350 hektár családi 

érdekeltségű – és összesen 

nyolc különböző haszon-

növényt termeszt. Véleménye 

szerint a klímaváltozás annyira 

rosszat tesz a borsó-

termesztésnek, (úgy a zöldborsónak, mint a borsó vetőmagnak) hogy meggondolja 

benntartja-e a vetésforgóban. Ezen kívül termeszt még repce, árpa és rozs vetőmagot, 

csemegekukoricát hűtőházi felhasználásra, valamint őszi- árpát és búzát, napraforgót, 

kukoricát árunövénynek. 
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A fejlesztési tervekről beszélve elmondta, hogy a tervek közt szerepel egy új telephely 

kialakítása, gépszínnel és tárolókapacitással, valamint egy régebbi telephely üzleti célú – 

ipari övezetszerű – átalakítása és hasznosítása. Mindezek működtetését, folyamatosan 

átadva persze, de már szívesen bízná a fiára, Andrásra, aki idén nősült és szívesen átvenné a 

családi gazdaság vezetését. András végzettségét tekintve tanár ugyan, de öt éves kora óta a 

gazdaság közelében tölti minden szabadidejét és ahol tud, segít édesapjának, hogy minél 

jobban beletanuljon a gazdálkodásba. 

 

Lajtos úr kapcsolata a Sárbogárd és Vidéke Takarékszövetkezettel (azóta már B3 Takarék) 

2003-ig nyúlik vissza, mivel a meglévő bankja nem volt hajlandó finanszírozni egy 

beruházást, így kénytelen volt váltani. A kapcsolat azóta is szoros, Lajtos úr teljes 

megelégedésére. Jelenleg leginkább a területalapú támogatás előfinanszírozásban és 

forgóeszköz hitelkonstrukcióban érdekelt, de szeretné az Agrár Széchenyi Kártya által kínált 

igen kedvező lehetőségeket is igénybe venni. 

 

A régi, személyes kapcsolat a B3 Takarékkal nagyban hozzájárult a gazdaság sikeres 

működéséhez, amihez reményeink szerint a jövőben is aktívan hozzájárulhatunk. A jövőbeni 

beruházások megvalósításában a Takarékoknak jelentős szerepet szán a gazda. Lajtos úr 

nem csak igénybe veszi a pénzügyi szolgáltatásokat, hanem továbbfejlesztésüket illetően 

javaslatokkal is él, valamint a Takarék Agrár Hírmondónak is rendszeres olvasója.  
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Stratégiai partnereink                     Gabonatermesztők Országos Szövetsége 
 
 
 
 

 
Gabonatermesztők Országos Szövetsége 

 
A Gabonatermesztők Országos Szövetségét a „GOSZ”-t 2004-ben a Gabona Terméktanács 
megszűnésével hozták létre az alapítók, majd 2004. július 14-én megtörtént a cégbírósági bejegyzés. 
Így jött létre a gabona termékpálya és egyéb kapcsolódó – gabona, olajos (napraforgó, repce, szója), 
fehérje és rost – (GOFR) növények termelőinek szakmai érdekképviseleti fóruma. Fő célkitűzésként 
említhető tagjaink növénytermesztéssel kapcsolatos érdekvédelme, amely egyben magában foglalja a 
termelői érdekek megjelenítését is az ágazati szabályozásban. Védjük tehát tagjainkat az 
érdeksérelmekkel, valamint a hátrányos megkülönböztetésekkel szemben más gazdasági szereplőkkel 
szembeni gazdasági kapcsolataikban.  
 
A GOSZ olyan civil szervezet, amelynek sikerült a gabona ágazat reálproblémáin keresztül felhívni a 
mezőgazdaságban lejátszódó negatív hatásokra a tagjaink, a kormányzat és a média figyelmét.  
Szeretnénk továbbra is csak SZAKMAI SZERVEZET maradni (az EU-s besorolás alapján Szakmaközi 
Szervezet), amely tagjai érdekében a magyar valóságot a világ mezőgazdaságának alakulásába 
behelyezve realitások között értékeli. 
 
Biztonságos élelmiszerrel akarjuk ellátni embertársainkat, valamint a fenntartható, környezetkímélő 
gazdálkodásunkkal egy még tisztább és szebb egészséges környezetet biztosíthassunk a Kárpát-
medencében. Mindezt úgy kell tennünk, hogy versenyképesek legyünk nemcsak Magyarországon, 
hanem a világ mezőgazdaságában is. 
 
Napirenden van tagjaink szakmai és gazdálkodási ismereteinek fejlesztése, rendszeres tájékoztatása a 
növénytermesztéssel kapcsolatos valamennyi közérdekű információról. A gabona termékpályán 
Szövetségünk biztosítja az egységes gabonatermesztői érdekek megjelenítését, növelve a termelők 
érdekérvényesítő képességét. Az EU-hoz való csatlakozás kezdeti időszakában kezdett a Szövetség 
dolgozni azon, hogy a magyar valóságnak megfelelően a gabonatermesztők valódi érdekeit 
összefogja. Birtokmérettől függetlenül képviselte és képviseli az összes gazdálkodó érdekét, csaknem 
3000 tagot és majdnem 1,5 millió hektár területet képviselő szakmai szervezetté vált a Szövetség. 
Szervezetünk további növekedést szeretne elérni, hogy tagjainknak minél szélesebb és hatékonyabb 
érdekképviseletet tudjunk biztosítani. A Szövetség napi szinten a mai mezőgazdaság igényeinek 
megfelelő új információkkal segíti tagjait. Hírleveles rendszerünkön keresztül küldjük tagjainknak az 
árinformációkat, piaci publikációkat és új jogszabályi ismertetéseket. 
 
GOSZ projektek 
 
Fajtakísérleti Innovációs Tanács (FIT) 
A FIT önálló tevékenységét a gabonatermelők, a vetőmag előállítók, a kereskedők és feldolgozók 
egyetértésével, valamint a magyar mezőgazdaság fejlődését fontosnak tartó civil szakmai szervezetek 
széles körű erkölcsi és anyagi támogatásával végzi. A rendszer működtetésének célja, hogy a 
termelők, felhasználók megfelelő növényfajták közül objektív kísérleti eredmények birtokában 
választhassanak. A szervezők kiemelten fontosnak tartják, hogy a Magyarországon termesztett fajták 
értékét objektív kísérletekkel lehessen bemutatni. Ezért döntöttek a búza és kukorica 
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posztregisztrációs kísérletek újraindítása mellett. 
 
A kísérleti rendszer korábbi tapasztalatokon alapuló folyamatos fejlesztése elengedhetetlen a szakmai 
színvonal fenntartása, javítása érdekében, az objektivitást és a hitelesség biztosítását szem előtt 
tartva. A FIT tevékenységének áldásos hatása már az alapítás évében megmutatkozott. A 
szakemberek a kísérleti helyszínek többszöri szemléjét elvégezték. Ezen kívül hasznos tanácsokkal 
segítették a szervezőket a fajtakiválasztás és az értékelés területén, és tették mindezt társadalmi 
munkában. 
Lényeges változtatás, hogy 2008-tól a kukorica hibrid vetőmagokat, a vetést megelőzően közjegyző 
jelenlétében kódoltuk. Ezzel a lépéssel a kísérlet kivitelezői és értékelői teljes mértékben 
függetleníteni tudták magukat minden olyan körülménytől, amely akaratlanul is befolyásolhatta volna 
őket munkájukban. A kísérletben szereplő hibridek nevének megismerése csak azután kerülhetett 
sor, miután a fajtatulajdonosokkal is egyeztetve minden vitás kérdést sikerült lezárni. 
 
Növényvédőszer-hamisítás elleni kampány! 
A hamisított és illegális növényvédő szerek mind Európában, mind pedig Magyarországon egyre 
nagyobb veszélyt jelentenek az emberek egészségére és a természeti környezetre egyaránt. 
Közhelynek tűnő ajánlás a szövetségünk részéről, de érdemes mégis megszívlelni, miszerint 
vigyázzunk környezetünkre, egymásra és magunkra! 
 
De mit tehetnek a termelők a jelenség ellen? 

• Ellenőrzött helyről vásárolnak. Növényvédő szer csak engedéllyel rendelkező üzletben 
árusítható – piacon, mozgóárusnál, „kéz alatt”, csomagküldő szolgálaton keresztül nem.  

• Nem esnek kísértésbe feltűnően olcsó ajánlatoktól, és feltűnik, hogy nem kérik a vásárlási 
engedélyt vagy a növényorvosi vényt. (Érdemes megkérdezni a gazdabolti eladót, ki szállította 
neki a növényvédő szert.)  

• Gyanú esetén (hatástalanság, stb.) növényvédő szakmérnök tanácsát kérik, és egyúttal 
bejelentik az esetet az illetékes növényvédelmi hatóságnál. 

 
A GOSZ tehát megfogalmazott alapvető céljait folyamatosan és sikeresen teljesíti. Ehhez egyre 
biztosabban támaszkodhat szépen növekvő tagságára és intenzíven épített szakmai kapcsolataira. A 
cél a már többször megfogalmazott hazai gabonaágazat minél jobb helyzetbe hozása a gabona 
vertikum zavartalan funkcionális működésének segítése, az érdekek védelme, és ezen az úton a 
legjobb irányba halad. 
 
2017. augusztus 24. 
 
Köszönettel: 
Vancsura József 
elnök 
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Takarék Agrár Termékek 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Kitüntetett figyelemmel követjük és szolgáljuk ki a magyar mezőgazdasági vállalatok, egyéni 
vállalkozók, őstermelők és családi gazdálkodók igényeit. Helyismeretünknek és országos 
lefedettségünknek köszönhetően segítünk a tevékenységhez leginkább illő finanszírozási forma 
kiválasztásában, miközben csökkentjük a pénzügyi kockázatokat is. 
 

Takarék agrártámogatások előfinanszírozási kölcsön  
 

A konstrukció keretében a támogatásra jogosult mezőgazdasági termelők részére 

− közvetlen agrártámogatások (egységes területalapú támogatás, zöldítés komponens, 
termeléshez kötött támogatás, átmeneti nemzeti támogatás, fiatal termelő 
támogatása),  

− Vidékfejlesztési Program egyszerűsített elbírálás alá eső jogcímek (AKG, erdő-
környezetvédelmi kifizetések, génmegőrzés támogatása, Ökológiai gazdálkodás 
támogatás, NATURA 2000 kompenzációs kifizetések, THÉT, Tejágazat 
szerkezetátalakítását kísérő állatjóléti kifizetések, Egyes erdészeti és nem termelő 
beruházások támogatása) és  

− Sertés- és Baromfi állatjóléti támogatás előfinanszírozásához szabad felhasználású 
forgóeszközhitel vehető igénybe.  

− A jogosult mezőgazdasági vállalkozások számára a biztosítékok és a hitelbírálati 
folyamatok eredményének függvényében lehetővé tesszük a támogatás 90 vagy 
bizonyos jogcímeknél akár 100 %-os előfinanszírozását is.  

− Az előfinanszírozás igénylése már az adott évi egységes kérelem Magyar Államkincstár  
felé történő benyújtása előtt megtörténhet.  

− A közvetlen agrártámogatások 3 éves rulírozó formában is igénybe vehetőek, valamint 
már lehetőség van az egységes területalapú támogatás, zöldítés és a fiatal gazda 
támogatás 3 évre előre, egy összegben történő előfinanszírozására is!  

− Gyors hitelhez jutás lehetősége, minimális dokumentációs igény.  

− A legtöbb jogcímnél nem szükséges tárgyi fedezet nyújtása.  

− A visszafizetés elsődleges forrása a kifizető szerv által utalt támogatás összege.  

− Amennyiben Ön NAK tag és rendelkezik Takarék Gazdahitel–Gazdakártya termékkel és 
a közvetlen agrártámogatást a Szövetkezeti Hitelintézettel előlegezteti meg, úgy a 
Takarék Gazdahitel-Gazdakártya kezelési költségét elengedjük. 

 

Takarék Gazdahitel-Gazdakártya  

− Agrárágazatban tevékenykedő, valamint a vidékfejlesztéshez kapcsolódó 
tevékenységet végző Ügyfelek likviditási gondjainak megoldására, forgóeszközeik és 
rövidtávon megtérülő beruházásaik finanszírozására is egyaránt megoldást nyújt.  

− A hitelkonstrukcióhoz az Agrár-Vállalkozási Hitelgarancia Alapítvány legfeljebb 80%-os 
készfizető kezessége kapcsolódik, kedvezményes kezességi díjjal.  

− A hitel könnyebb felhasználása érdekében „Gazda Kártya”néven egy MasterCard® 
ElectronicBusiness típusú bankkártya kerül kibocsátásra, amellyel Ön rugalmasan 
fizethet a MasterCard®Electronic kártya elfogadásra kijelölt helyeken, illetve készpénzt 
vehet fel a Takarékszövetkezeti Integráció több mint 1.000 készpénzkiadó 
automatájából és számos ország több ezer ATM-jéből.  

− A Takarék Gazda Hitel keretösszege 1.000.000 forinttól – 25.000.000 forintig terjedhet, 
melynek futamideje 91 naptól 3 évig tarthat.  

− Kedvező Kamatozási Feltételek: a hitel kamata: 1 havi BUBOR + 4,5% kamatfelár/év, 
kezelési költség: 0,8%/év. A Nemzeti Agrárgazdasági Kamarai tagok 1% 
kamatkedvezményben részesülnek, amelynek feltétele, hogy az Ügyfél éves szinten a 
kölcsön összegével megegyező összegű számlaforgalmat bonyolítson a hitelintézetnél 
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vezetett pénzforgalmi számláján.  

− Kezelési költség: 0 Ft, amennyiben az Ügyfél a közvetlen agrártámogatások 
előfinanszírozását is a hitelintézetnél veszi igénybe.  

− A Takarék Gazdakártyán a hitelkereten felül elérhető pénzösszeg az Országos 
Betétbiztosítási Alap és a Garanciaközösség által védett.  

 

Takarék Előleg Visszafizetési Garancia 
Megjelent a Széchenyi 2020 támogatási ciklusban a Vidékfejlesztési Program projekt, 
beruházás jellegű pályázataihoz kapcsolódóan a nyertesek támogatási előleg lehívásához 
előleg visszafizetési garancia termékünk! 
 

A Vidékfejlesztési Program projekt jellegű, beruházáshoz kapcsolódó jogcímekre – kivéve 
LEADER/HACS program és kivéve egyszerűsített elbírálás alá eső rendszeres támogatás 
kategóriába tartozó jogcímek – érvényes, hatályos támogatási okirattal rendelkező mikro, kis- 
és középvállalatok számára nyújt segítséget a támogatási előleg mihamarabbi lehívásához. 
 Bármilyen vállalkozási forma igényelheti (őstermelő, egyéni vállalkozás is).  

- A garancia maximum összege: a támogatói okiratban szereplő, megítélt támogatás 50 
%-a, de legfeljebb 200 millió forint 

− Garancia lejárata igazodik a támogatói okiratban szereplő előleg elszámolási 
határidőkhöz (Kifizető Ügynökség felé történő előleg elszámolás elfogadása vagy a 
támogatási okiratban szereplő utolsó előleg elszámolási mérföldkövet követő 30. nap) 

− egyszerű bírálati folyamat 

− nem szükséges tárgyi fedezet nyújtása 100 millió forint garancia összegig 

− alap biztosíték az Agrár-Vállalkozási Hitelgarancia Alapítvány és egy természetes 
személy készfizető kezessége 

− rendkívül kedvező garancia díj és kezességvállalási díj, egyéb díjak, költségek nem 
kerülnek felszámításra 

− induló vállalkozások is igénybe vehetik 
 

Takarék agrárlízing  
Eszköz alapon működő finanszírozási konstrukcióink fedezete lehet bármely típusú erőgép, 
munkagép, speciális mezőgazdasági berendezés, feldolgozó gépsor: 

− akár 0% önrész (nettó gépértékhez viszonyítva) 6 hónapon belüli áfa visszaforgatással  

− változó és fix HUF finanszírozási lehetőség  

− havi, negyedéves szezonális díjtörlesztés  

− futamidő akár 7 év  
 

Takarék agrárgép hitel  

− minimum a nettó gépérték 5%-a + ÁFA önrész  

− 27% kötelező tőke visszaforgatás a 6. hónapban  

− futamidő akár 7 év  

− havi, negyedéves szezonális díjtörlesztés  

− a támogatást nem szükséges a finanszírozóra engedményezni  

− a pályázat elnyeréséről szóló határozat folyósítási feltétel 
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Kapcsolatok 
Takarék Agrár Központ               agrarkozpont@tb ank.hu 
 
Fórián Zoltán      Vezető agrárszakértő 

Telefon: (+36 20) 431-1594 
forian.zoltan@tbank.hu 

Dózsa Gergely     Agrárszakértő 
Telefon: (+36 20) 295-8290  
dozsa.gergely@tbank.hu 

Gór Arnold     Regionális Agrár Kapcsolattartó – Dunántúl 
Telefon: (+36 20) 288-5019 
gor.arnold@tbank.hu  

Takács Attila     Regionális Agrár Kapcsolattartó – Dél Alföld 
Telefon: (+36 20) 381-9047 
takacs.attila@tbank.hu 

Takarék Faktorház Zrt. 
 
Szabó Nóra      Vezető Hitelező 

Telefon: (+36 30) 523-2887 
szabo.nora@tfaktorhaz.hu 

Takarék Lízing 
 
Csuti Dávid      csuti.david@fhb.hu 

Telefon: (+36 30) 708-2647  
 

Kapcsolat pályázati tanácsadó partnereinkhez 
 
Komjáthy Kálmán    komjathy.kalman@tbank.hu 

Szakmai stratégiai partnereink 
 

Baromfi Termék Tanács 
Magyar Állattenyészt ők Szövetsége 

Gabonatermel ők Országos Szövetsége 
Nemzeti Agrárgazdasági Kamara 

Országos Magyar Méhészeti Egyesület 
Tej Szakmaközi Szervezet és Terméktanács 
Magyar Biokultúra Szövetség 
  

 

Magyar Takarékszövetkezeti Bank Zrt. 
Cím: 1122 Budapest, Pethényi köz 10. 
Központi telefonszám: +36 1 202 3777 
Fax: +36 1 457 8997 
E-mail: info@takarekbank.hu 
Honlap: http://www.takarekbank.hu 
 
A kiadványt a Magyar Takarékszövetkezeti Bank Zrt. munkatársai készítették. A benne közölt megállapítások 
objektív és független magyarázatot tartalmaznak. Az itt közölt információk hiteles forrásból származnak, 
mindazonáltal az információk valóságának megfelelőségéről, helytállóságáról a Magyar Takarékszövetkezeti Bank 
Zrt. biztosítékot nem kapott, ezért a dokumentumban leírtak teljességével és pontosságával kapcsolatban sem a 
dokumentum készítői, sem a Magyar Takarékszövetkezeti Bank Zrt. semmilyen felelősséget, illetve szavatosságot 
nem vállalnak. A kiadványban közölt előrejelzésekre, becslésekre és véleményekre a piaci viszonyok változása 
hatással lehet, azok megváltoztathatóak külön figyelmeztetés nélkül. Az elemzésben kialakított vélemények nem 
tekinthetőek befektetési ajánlatnak, vásárlásra vagy eladásra történő felhívásnak. 


